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令和６年度資源集団回収に関するアンケートの結果

１ アンケート概要

アンケート依頼団体 415団体（令和６年度団体登録案内を送付した団体）

回答団体 296団体（回答率 71.3％）

回答団体数 割合

町内会・自治会 111 37.5%

子ども会 144 48.6%

老人クラブ 20 6.8%

その他
（PTA、学童クラブ等）

21 7.1%

計 296 100％

1

２ アンケート結果

Ｑ１ 資源集団回収で回収している品目について、当てはまるもの全てに〇をしてくだ

さい。
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Ｑ２ 資源集団回収の実施に当たり、どのように地域へお知らせをしていますか。

お知らせの対象と方法について、当てはまるもの全てに〇をしてください。
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Ｑ３ 資源集団回収の実施方法について、当てはまるもの全てに〇をしてください。
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【活動の継続や回収量増加のために工夫していること】

・町内会会報、ごみ集積場所へのポスター掲示等で周知

・回収時間を２回設定して実施

・子ども会で担当を決め、年1回は行えるように計画し手紙を配布している

・ストックヤードを設置し、いつでも資源を持ち込めるようにしている

・参加者に参加賞を進呈している。

・ごみ集積所に出された資源を回収し、ストックヤードに運び込み整理している。

・業者トラックへの積み込み作業の協力を会員に呼びかけて実施している

・資源回収の結果（量、売上金、報奨金の予想額）を回覧している

・集積所の横にストック用のロッカーを設置し、収集日以外は資源回収場所として

活用している。

・収益金で公民館の備品を購入する等の目的性を明示することで資源提供への意欲

を喚起している

・世帯数が減ったため、実施回数を減らした

・町内会の班長会議で話題とするなど資源回収に関する協力を働きかけている

・年度始めに年間計画を配布する

・少しでも回収量が増えるよう資源ごみ収集日の前日に行うようにしている。

・子ども達がポスターを作成し地域に掲示している

・回収方法の変更し、各家庭への回収から持参方式に変更
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Ｑ４ 資源集団回収の実施について困っていることはありますか。当てはまるもの全て

に〇をしてください。
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Ｑ５ 報償金交付の回数要件が「年３回以上」ですが、活動の継続に支障がありますか

はい
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Ｑ６ 市では、各団体の活動情報をホームページ上に掲載しております。ホームページ

への情報掲載を希望しますか。希望する場合は、掲載したい項目全てに〇をしてく

ださい。

掲載希望項目
町内会
・自治会

子ども会 老人クラブ
その他

（PTA、学童
クラブ等）

全体

団体名 11 21 0 2 34

活動日 7 19 0 1 27

回収品目 9 17 0 1 27

その他 1 1 0 0 2

希望しない 89 119 19 19 246

Ｑ７ ストックヤード（資源一時保管場所）を設置していますか。

Ｑ８ 今後、ストックヤードを設置したいと

考えますか。(未設置団体が回答)

その他／回収できない品目のリスト、回収方法

はい

59.8%

いいえ

40.2%

町内会・自治会

28.0%

子ども会

22.0%

老人クラブ

5.4%

その他

4.4%

町内会・自治会

9.5%

子ども会

26.7%

老人クラブ

1.4%

その他

2.7%

はい

12.6%

いいえ

87.4%

町内会・自治会

7.6%

子ども会

2.5%
老人クラブ

1.7%

その他

0.8%町内会・自治会

16.0%

子ども会

63.9%

老人クラブ

1.7%

その他

5.9%

（PTA、学童クラブ等）

（PTA、学童クラブ等）

（PTA、学童クラブ等）



8

Ｑ９ Ｑ８で「はい」と回答した団体にお聞きします。現在設置しない理由として当て

はまるものすべてに〇をしてください。

Ｑ10 その他、御意見、御要望があれば記入ください。（主なものを抜粋）

・自治会より子ども会の人数の方が少ないため回収が大変になってきている。

・多く集めるための工夫を教えてほしい。

・当地域は高齢化と子どもの減少の影響が非常に大きい。資源回収は天候に左右さ

れ、また土日は参加人数が確保しにくい。ただただ負担である。分別が守られない。

・紙類の単価が安い。

・コロナ禍で４年間資源回収を行っておらず経験者が少ない。子ども会自体も人数

不足、予定を合わせるのが困難、リヤカーを保管できる場所がないため当面の間回

収を行わない方向。

・トックヤード設置をどうするかが悩み。

・資源回収の収益と報奨金で子供会が運営できている。

・公園内で回収作業を実施しているが、公園内にストックヤードを設置できないた

め苦慮している。

・事務手続き等の省力化のために、申請等をメール等で提出できると良いと思う。
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・回収作業について、不審の目で見られて警察に通報されることがままある。何ら

かの公的表示方法が提供されるとありがたい

・リヤカーよりも小さいもの（キャリーワゴン等）もあれば、大変助かります。

・今後、子供の数の減少、人出不足、どう活動していくか

・報酬金の算定を重さの一律でなく、市場の材料価格に連動して欲しい。市として

各地域（自治会、町内会）の取り組みに対しどのように考えているか？

・資源回収が、子供会の子供達のふれ合うよい機会となっています。その上報奨金

も交付され、励みとなります。今後も継続していきたいと思います。

・ペットボトルの回収しない業者が多いが、全ての業者でペットボトルも回収出来

るようにして欲しい

・コロナの時と同じように、１回でも２回でも報奨金を出してほしい。団体の存続

にかかわる問題です。回収に当たり体力のない老人たちがやっています。

・押印省略やネット申込報告ができるようにしてほしい

・今年初めてポスターと配布用のチラシを作成いただきました。無料でわかりやす

いものを作成いただき、とても助かりました。今後ともよろしくお願いいたします

・売払代金が安価でやりがいがない

・ストックヤードが老朽化しており、整備の対策への補助がほしい。ストックヤー

ド借地御礼（約1万円程）への補助がほしい。


